

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 26. — *Domingo*. — Santa Paula, viuda.

Santa Paula nació en Roma de nobilísimo linaje y casó con un caballero romano descendiente de la ilustre sangre de Julio César, de cuyo matrimonio tuvo cuatro hijas, Blasila, Paulina, Eustoquia y Rufina, y un hijo que se llamó como su padre, Toxacio. Murió su marido y lloróle tiernamente. Repartiendo su hacienda entre los pobres y sus hijos, dejó á Roma por Belén y trocó el palacio por una casilla de barro. Tuvo la dicha de tener en Roma por huéspedes á San Epifanio, Obispo de Selamín y á San Paulino, Obispo de Antioquía, con cuyos consejos y con los de San Jerónimo, se encendió tanto en amor de Dios, que pasó á Jerusalén venciendo el amor de los hijos con el amor del Señor. Entró en la cueva donde nació el Redentor y vió con los ojos de la fe el Niño Jesús recién nacido. Visitó los Santos Lugares, fundó monasterios, en uno de los cuales hizo una santa y ejemplar

vida y descansó en el Señor el 26 de Enero del año 404.

El rezo es de la festividad de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Día 27. — *Lunes*. — Los santos mártires Dacio, Reatro y sus compañeros; San Vitaliano, Papa, y San Juan Crisóstomo, Obispo, confesor y doctor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 28. — *Martes*. — San Juan, presbítero; Santiago, ermitaño; los Santos mártires Leonides y sus compañeros, y San Julián, Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 29. — *Miércoles*. — San Francisco de Sales, Obispo; los Santos mártires Sarbelio y Barbelia, su hermana; San Aquilino, presbítero y mártir, y San Valerio, Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 30. — *Jueves*. — Santa Adegunda, virgen; los Santos mártires Feliciano, Filappiano y otros; San Hipólito, presbítero y mártir, y Santa Martina, virgen y mártir, de la cual se reza con rito semidoble y color encarnado.

Día 31. — *Viernes*. — El tránsito

DEPOSITO LEGAL

de San Metrano, mártir; San Julio, presbítero; Santa Marcela, viuda, y San Pedro Nolasco, confesor, quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 1.º de Febrero.—*Sábado.*—Santa Viridiana, virgen; San Efrén, diácono; San Severo, Obispo, y San Ignacio, Obispo y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 26.—*Catedral.*—A las nueve y media solemne misa conventual.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, reserva y adoración al Niño Jesús.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M., velando las señoras de la Asociación.

Purísima Concepción.—Sigue la novena á San Blas, por la mañana á las ocho y media y por la tarde al obscurecer.

San Martín.—Fiesta á la Sagrada Familia. A las doce se expone S. D. M., y por la tarde, al parar el címbalo, santo rosario, ejercicio y sermón que predicará el Dr. D. Miguel Sánchez Jiménez, Coadjutor de la Purísima Concepción. Después se reservará. Hay también novena á San Blas.

Iglesia conventual de la Magdalena.—Misas rezadas desde las cinco de la mañana hasta las nueve. A las nueve y media solemne misa cantada. Por la tarde á las cuatro y media se rezará el santo rosario; á continuación habrá plática y procesión de la Santísima Virgen. Los cultos terminarán dándose la bendición con el Santísimo.

Capilla de San Francisco.—A las siete misa de comunión para los Hermanos Terciarios. Por la tarde á las tres el ejercicio mensual é imposición del Cordón.

Día 27.—*San Martín.*—Sigue la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—Continúa la novena anunciada.

Día 28.—*San Martín.*—Los mismos cultos que días anteriores.

Purísima Concepción.—La novena á San Blas.

Día 29.—*San Martín.*—Lo novena anunciada.

Purísima Concepción.—Siguen los mismos cultos.

Día 30.—*San Martín.*—Continúa la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—La misma novena.

Día 31.—*San Martín.*—Sigue la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—Continúa la novena anunciada.

Día 1.º de Febrero.—*San Martín.*—Sigue la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—Continúa la novena á San Blas.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misa de la Virgen á las seis de la mañana y solemne salve Carmelitana á las cinco de la tarde.



LA DEVOCION A LA SAGRADA FAMILIA

YA que Dios misericordioso ha querido que miles de familias se vengan consagrando en esta diócesi á la Sagrada Familia de Nazaret, no estará demás que conozcan nuestros lectores la fórmula con que quiere el Papa que se verifique tan piadoso acto ante una imagen cualquiera de la Sagrada Familia.

FÓRMULA

«¡Oh Jesús, Redentor nuestro amabilísimo, que viniendo del cielo para ilustrar al mundo con la doctrina y el ejemplo, quisiste pasar la mayor parte de tu vida mortal en la humilde casa de Nazaret, sujeto á María y José, y que consagraste aquella Familia, que había de ser modelo de todas las familias cristianas; recibe benigno esta familia que ahora se entrega toda á Tí. Protégela y guárdala, y confirma en ella tu santo temor, juntamente con la paz y concordia de la caridad cristiana, para que se haga semejante al divino ejemplar de tu Familia, y todos cuantos la componemos consigamos la eterna bienaventuranza.

¡Oh amantísima María, Madre de Jesucristo y Madre nuestra; haz, por tu piedad y tu clemencia, que Jesús acepte nuestra consagración y nos conceda sus beneficios y bendiciones!

¡Oh José, custodio santísimo de Jesús y de María; socórrenos con tu intercesión en todas las necesidades del alma y del cuerpo, para que, juntamente contigo y la Santísima Virgen María, podamos dar eternas alabanzas y gracias á Jesucristo, nuestro Divino Redentor!»

Para que puedan ganarse las innumerables indulgencias concedidas á la Asociación, bastará después de leer esta fórmula, dar el nombre al párroco respectivo, para la inscripción en las listas ó catálogos de la misma Asociación.



DOS FAMILIAS

(CUADRITO SOCIAL)

Los *de arriba*.—El padre millonario. Se levanta á las doce de la mañana. Da una vuelta por la Bolsa. No almuerza nunca en casa. Pasa la tarde en el café y la noche en el teatro. Ve pocas veces á su mujer y casi nunca á sus hijos.

La madre madruga también poco. Sale por la mañana á matar el tiempo y el bolsillo en los comercios. Almuerza en compañía de alguna amiga. Murmuran un poco. El obligado paseo en carretela descubierta ó en comfortable *landeau*. Comer de prisa y al teatro.

Los hijos hechos unos aristócratas holgazanes, del café al salón de esgrima, de allí á la casa de juego, etc., etc. Pedir mucho dinero, mucho, al administrador de papá, y... rueda la bola.

Las hijas: el piano; los ricos vestidos de seda, según los últimos figurines de París; los billetitos amorosos; la zarzuelita bufa y pornográfica, y el día de moda, al Real. Todo acompañadas de ayas solapadas é institutrices sagaces, sin que apenas vean á *mamá*. ¿Para qué?

Nada de reuniones de familia más que cada mes. Ni de religión, ni de amor al hogar. Estas son tonterías pasadas de moda. ¿En qué siglo vivimos?

Los de abajo.—El padre, honrado artesano, que suda y suda para dar de comer á sus hijos. Algunas veces le falta el jornal; pero entonces gasta los pequeños ahorros hechos

en fuerza de sacrificios y privaciones. Nada de taberna, ni club, ni de centros de recreo. No los necesita: se recrea con sus hijos en el hogar doméstico. En los domingos, durante el paseo, goza él más con su familia, á la que procuró llevar á misa por la mañana, que todos los ricos de la tierra en sus orgias. Está contento, reza en casa con sus hijos y procura educarlos en el temor de Dios.

La madre, honrada, laboriosa, dulce en el trato, desviviéndose por sus hijos y dando lecciones de economía doméstica al más pintiparado profesor de una Universidad.

Los hijos obedientes, aplicados en sus oficios, siempre alegres en su pobreza y haciéndose unos hombres de provecho.

Las hijas, vistiendo honestamente, cosiditas á la falda de su madre, y sin pensar en bai:oteos y tontunas mundanales.

En fin, una familia modelo.

Otra vez los de arriba y los de abajo.—Ahora los de arriba están muy altos: como que son habitantes del cielo. Sí, señor, del cielo. Lo tienen perfectamente merecido.

En cambio los de abajo ostán dando que hacer en grande á Pedro Botero. ¡Vaya una familia que le cayó al tunante de Luzbe!! Nada; como si la hubieran fabricado en moldes hechos en aquellas mazmorras y á medida del deseo del demonio. Chillan mucho, pero..... el fuego no disminuye, antes al contrario con grande algazara celebran aquellos diablejos los ayes de los desgraciados.

Ya se comprende que ahora los de abajo son los de arriba en el mundo. Se han cambiado los papeles. Es ley y no hay más remedio, tiene que cumplirse: *las familias desordenadas tienen que venir á dar al lugar del desorden*: el in-

fierno; *las cristianas y constituidas según la ley divina tienen también su término: la Gloria.*

N. PEREIRA.

LA SANTA SOMBRA ⁽¹⁾

HAN pasado muchos años sobre la tumba sencilla de un santo varón, que pasó toda su vida esparciendo el olor de sus virtudes y el bien á sus semejantes.

El sosiego apacible de su espíritu, revelándose en la tranquila animación de su rostro, atraía dulcemente á los campesinos, que veneraban en él al santo de la comarca; y más que todo, la profunda humildad que dirigía sus obras y se declaraba en su aspecto, le ganaba el cariño de los pobres y sencillos, que le buscaban y seguían como á un amigo del alma.

Los ángeles del cielo, testigos de la bondad de aquel hombre y de la belleza de aquel espíritu, que oculto entre los árboles del monte, desconocía su propia perfección, pidieron al Señor que para exaltar á su buen siervo, le concediera el dón de hacer milagros, de modo que los hombres admirados, fijaran la vista en aquel santo y contemplaran en la realidad el modelo de la humildad cristiana y de la ignorada virtud.

Escuchó benigno el Señor la súplica respetuosa de los ángeles y concedió á sus ruegos la gracia apetecida.

Volaron alegres los felices mensajeros, y cruzando el

(1) Hemos encontrado el argumento de esta leyenda, en el precioso libro *Pensées du ciel*, publicado por el P. Lescoeur, del Oratorio,

espacio y atravesando los aires, llegaron á la tierra, dejando en el camino de su paso una estela de luz.

—Hombre virtuoso, dijeron al santo solitario, el Dios Omnipotente ha concedido á tu humildad el poder soberano y la naturaleza te obedece; manda á los árboles del monte, y abatirán sus copas; á las aves del aire, y cantarán, en angélico lenguaje, las glorias del Eterno; manda, y los hombres vendrán á rodearte y escucharán tu voz, y contigo ensalzarán al Señor.

—Ah, no; porque sería admirada la poderosa voz que hace milagros y yo quiero ser siervo ignorado.

—¿Qué quieres hacer, hombre virtuoso, para glorificar á Dios?

—Quiero hacer mucho bien sin que yo lo sepa; ese fué siempre mi deseo.

Reuniéronse los ángeles para cumplir las ansias del hombre virtuoso, y no encontraron medio mejor ni más perfecto que el siguiente: la sombra del humilde santo, proyectada á sus lados ó á su espalda, sería la encargada de realizar milagros bienhechores.

Así, andaba el varón justo, y al contacto de su sombra prodigiosa reflorecían las plantas marchitas, sanaban los enfermos, se convertían los pecadores, se consolaban los afligidos, y los hombres y la naturaleza toda experimentaban á su paso el benéfico impulso de la Mano omnipotente.

Los campesinos veneraban al santo, y como ignoraban su nombre, que desapareció bajo su gran humildad, le llamaban con agradecimiento y cariño la Santa Sombra.

MARIANO DOMÍNGUEZ BERRUETA.



AL MAR

¿Qué quieren esas olas que con furor se agitan
 Y murmurando cruzan el espacioso mar?
 ¿Qué brazo las impele? ¿de qué esencia guiadas
 Revuélvense y perturban la vasta soledad?
 ¿Acaso, son las iras de Jehová irritado
 Lanzadas contra el pueblo mudable y desleal?
 ¿O engendros del Infierno, que vomitando espuma,
 A destruir el mundo en sus cimientos ván?
 Las seculares rocas sacuden con estruendo;
 Parece que la tierra bajo ellas va á quedar.....
 Pero unas arenillas que débil viento eleva
 Sabrán de sus furoros el ímpetu parar.
 ¡Oh Dios! yo me extasíó cuando de negra noche
 En el obscuro manto mil astros veo brillar,
 Mil gigantescas moles que tú, Señor, crearas,
 Y en el inmenso espacio no dejan de girar.
 Mas no menos me admira aquese mar furioso
 Con su murmullo sordo y ronco resonar,
 Que con sus altas olas las nubes desafía,
 E iguala de los cielos la augusta inmensidad.
 ¡Oh Dios, cuán grande eres! ¡Qué excelso tu poder!
 Dijiste: y los espacios de estrellas vi poblar,
 Dijiste tu: y la tierra salió entre azules nubes
 Vestida por mil plantas, ceñida por el mar.
 Por eso de los astros el orden admirable
 Con que por los espacios girando siempre van:
 Por eso de las aves los trinos y gorjeos,
 Por eso de los mares el sordo murmullar;
 Son himnos dirigidos á tu poder augusto,
 Son himnos que saludan al magno Jehová;
 Al que con su palabra hace surgir un mundo
 Del seno de la nada, donde dormido está.

ELOY BULLON T.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Conversiones.—Según cartas recibidas del Cairo, se cuentan muchas conversiones de coptos á la Religión católica; efecto, indudablemente, del movimiento religioso producido por la reciente carta de Su Santidad.

Datos interesantes.—Durante el pontificado de León XIII, según la *Gerarchia Cattolica*, se han creado dos Patriarcados, 13 Arzobispados; se han elevado á Metrópolis 16 Obispados; se han contado 86 nuevas diócesis, dos abadías *vere nullius*, dos delegaciones apostólicas, 45 vicariatos apostólicos y 24 nuevas prefecturas.

Había en 10 de Diciembre del año pasado 64 Cardenales, 10 Patriarcas, 815 Arzobispos y Obispos del rito latino, 51 Arzobispos y Obispos del rito oriental, 343 Obispos titulares, 13 Arzobispos y Obispos dimisionarios y seis Prelados *vere nullius*.

Matanza de cristianos.—Por carta dirigida por un misionero de Constantinopla á las Misiones católicas, sabemos tristes pormenores de las matanzas de armenios.

Prematuro es—dice el autor de la carta—querer fijar el número de víctimas desde los sucesos de Sassouna; pero nuestros datos nos permiten confirmar la cifra aproximativa de 50.000, sin incluir en este número las casas saqueadas, derruidas é incendiadas, las iglesias profanadas, las mujeres ultrajadas y la multitud de huérfanos sin asilo.

Los armenios católicos no han tenido tantas víctimas como los cismáticos, pero han quedado arruinados. Y mientras tanto, el Sultán toma tranquilamente café en su palacio, y las potencias europeas permanecen impasibles ante estos horrores, revolviendo papelotes y notas diplomáticas. Poco tiempo hace que el Papa remitió 50.000 francos á Mons. Azarián, Patriarca de Constantinopla, para socorrer á estos infelices, y ahora ha remitido para el mismo fin 20.000 francos á Mons. Almayer, Arzobispo de Bagdad, delegado apostólico de Mesopotamia, Kurdistán y Armenia menor. Siempre la Iglesia es la primera en socorrer los infortunios.

Sobre la masonería.—Dicen en una correspondencia de Roma: «El Gr.°. Oriente masónico, Adriano Lemmi, ha sido obligado á dimitir. Las revelaciones publicadas por su cuenta han inducido á sus h.°. á desembarazarse de él. No se conoce todavía quién será su sucesor; me parece que probablemente será elegido Gr.°. Ma.°. Ernesto Nathan, íntimo que fué de José Mazzini. Si fuese elegido Nathan sucesor de Lemmi, la masonería italiana seguramente tomaría una nueva dirección en sentido absolutamente republicano ó antidinástico».

Portentos del Santo Escapulario.—Un niño de corta edad caminaba hace algún tiempo con sus padres por el camino que conduce á la ciudad de Iprés, en Flandes. En lo alto de una cuesta, rodeado de precipicios á derecha é izquierda, el pobre chico se detuvo un rato mirando á un músico ambulante que tocaba un instrumento pidiendo una limosna á los que por allí pasaban. Caminaban sus padres poco á poco sin detenerse, cuando oyeron un grito que salía de uno de los precipicios, y habiendo vuelto á donde estaba el músico no encontraron á su hijo. Sucedió que el pobre chico, admirado de la facha del músico y de su instrumento, se fué insensiblemente hacia atrás hasta el borde del precipicio, por donde se despeñó al dar un paso falso. Llenos de dolor sus padres, quisieron bajar al lugar donde había caído su hijo; pero ¿cuál sería su sorpresa cuando vieron á su hijo, á quien creían hecho pedazos, sano y salvo por la virtud asombrosa del Escapulario del Carmen? El Santo Escapulario y una medalla de la Virgen que llevaba colgados del cuello, chocaron con la tierra, y el niño no recibió lesión ninguna. Con la fuerza del choque quedó doblada la medalla.

Predicador pontificio.—No es muy conocida la noticia de que el púlpito del Vaticano se halla, por regla general, confiado á la Orden Capuchina. El sabio Benedicto XIV dice en una Bula, que lo que debe decirse desde la cátedra sagrada al Papa, Cardenales y Obispos, nunca suena mejor que en los labios de un capuchino. El actual predicador apostólico es el P. Pablo di Pieve di Cotrone, sucesor del P. Francisco de Loreto, promovido á la dignidad arzobispal.

Definición del librepensador.—El librepensador, dice un escritor eminente, «es un hombre que ni piensa, ni es libre. Si fuera libre, empezaría por hacer su fortuna superior á

la de los otros, como es su deseo, y acomodaría todos los placeres y todos los honores á su capricho, sin tomar tampoco como estorbo de la libertad la policía, las leyes, etc., que, por el contrario, vienen á ser su apoyo de garantía. Por otro lado, tampoco es pensador, porque le vemos sostener los más tremendos absurdos; luego podemos decir de él lo que La Bruyère decía de los *espíritus fuertes*: que este calificativo se les da por burla». Es decir, que se les llama *librepensadores* por la misma razón que al calvo se le llama pelón.

El catolicismo en Inglaterra.—El *Anuario Católico* para el corriente año de 1896, que se publica en Inglaterra, inserta interesantes pormenores acerca del estado presente del catolicismo en el imperio británico.

Entre los miembros del Sacro Colegio se cuentan cuatro de lengua inglesa. En Inglaterra y en el país de Gales hay 17 Obispos, comprendiendo entre éstos el Vicario Apostólico de Gales; hay otros siete en Escocia. El número de Sacerdotes en la Gran Bretaña es de 3.014, los cuales offician en 1.789 iglesias, capillas y misiones. De estos Sacerdotes, 2.090 pertenecen al Clero secular y 924 al regular. Hay además en Inglaterra un Arzobispo y dos Obispos *in partibus*.

Profesan la Religión católica 41 Pares de Inglaterra, Escocia é Irlanda, 53 Barones, 15 Consejeros privados, tres miembros del Parlamento inglés y 67 irlandeses.

La población católica del Reino Unido comprende cerca de cinco millones y medio de fieles, de los cuales corresponden á Inglaterra 1.500.000, 365.000 á Escocia y 3.500.000 á Irlanda.

Añadiendo á estas cifras las del Canadá, Australia, la India y otras colonias y posesiones inglesas, la población católica del imperio británico forma un total de 10.250.000.

Benevolencia del Papa.—Según noticias de Roma, dignas de todo crédito, el Papa sigue con gran interés la marcha de los acontecimientos de África, y el gobierno del Rey Humberto tiene la cortesía de comunicarle todos los despachos de aquella procedencia antes aún de darlos á la publicidad.

Su Santidad, en cambio, apoya la política colonial del gobierno, bendiciendo á los voluntarios nobles que marchan á la Erytrea, y ha hecho importantes envíos de medicamentos y vinos para los misioneros y los heridos, persi-

guiendo ahora el propósito de crear un asilo para los huérfanos de los soldados indígenas que hayan perdido la vida en la actual campaña.

Suiza católica.—Un viajero portugués da cuenta del estado de los llamados viejos católicos en Suiza. Dice que entró en una iglesia de esta secta en Berna, y que sólo vió en ella al ministro que oficiaba y á su acólito; y que después entró en una iglesia católica y la encontró llena de fieles.

Las Diócesis de España

¡Atención!—Aunque parezca mentira, todavía existen espiritistas.

En estos últimos días llamaba la atención una señora enlutada que se pasaba el día junto á uno de los estanques del Retiro, de Madrid, echando pan y bizcochos á un cisne y *hablando* con él.

Pues bien, se ha averiguado—y no es cuento—que la tal señora ha sido convencida por un espiritista, de que tal cisne es ni más ni menos que un hijo de la señora, fallecido hace años.

¿Y estas pobres gentes no creen en los dogmas católicos y *creen* en esas *patochadas*?

Pero ya lo ha dicho un escritor:

Quien no cree en Dios *crea* en... en cualquier *mamaracho*.

Congreso antimasónico.—Su Eminencia el Cardenal Sancha ha aceptado el cargo de organizar en España el Comité ó Junta superior nacional que ha de asistir al Congreso internacional antimasónico que se celebrará el próximo verano en Bruselas ó en otra ciudad, que se anunciará con tiempo para que puedan asistir á la reunión los que lo deseen.

Restauración de la Catedral de Lugo.—Hácese subir á 5.000 duros—dice *El Regional*—la subvención que por el Ministerio de Gracia y Justicia se concederá para obras de mejoramiento y reforma de la Catedral de Lugo.

Peregrinación en suspenso.—Con motivo del Congreso

Eucarístico que ha de celebrarse el verano próximo en Lugo, se ha aplazado á solicitud del Sr. Obispo de aquella diócesi, la peregrinación al Santuario de Lourdes, iniciada por la Venerable Orden Tercera de Pontevedra.

Es seguro que la presidirá el Prelado de Compostela, Sr. Martín de Herrera.

Los protestantes en acción.—Leemos en un periódico católico de Madrid:

«Los secuaces del protestantismo, no satisfechos con su *catedral* de la calle de la Beneficencia, están levantando una nueva Capilla, con grandes locales para escuelas, en el populoso barrio de los Cuatro Caminos.

Por gestiones de nuestro Rdo. Prelado se suspendieron los trabajos de edificación de este edificio; pero nuevamente han empezado éstos, y con gran actividad.

¡Urge á los protestantes el hacer presa en un barrio de más de 20.000 almas de gente pobre y trabajadora, terreno que ellos creen equivocadamente muy abonado para sus infernales propagandas!

Con gran desprendimiento, la caritativa señora doña María Salomé de Vicente, previo el beneplácito de su esposo, D. Manuel Izuel Pérez, ha cedido gratuitamente al Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá unos 14.000 pies de terreno para edificar una iglesia en lo mejor de los Cuatro Caminos, en sitio inmediato á aquél en que los protestantes están levantando su edificio. De esta manera se pretende contrarrestar la influencia protestante.

Ahora lo que precisa es que las personas piadosas secunden el propósito de nuestro Prelado, dando sus limosnas para conseguir el proyecto de que en breve, junto á la nueva *cabreriza* protestante se levante la Casa del Señor, que contrarresta el maléfico influjo de los secuaces de Lutero».

S a l a m a n c a

Toma de hábito.—El miércoles vistieron el santo hábito en la comunidad de Siervas de San José, cinco jóvenes de esta provincia.

Cultos.—Prometen ser solemnísimos los que han de celebrarse mañana en San Martín con motivo de la fiesta á la Sagrada Familia.

Nos consta que muchas personas piadosas darán sus nombres en dicho día á la asociación, eficazmente recomendada por Su Santidad, en la que tantos miles de personas se han inscripto ya en nuestra diócesi.

A Madrid.—El jueves salió para la corte el Excmo. señor Obispo de la diócesis.

Le deseamos feliz viaje y estancia en la capital de España.

Necrología.—La muerte ha hecho muchas víctimas en la presente semana en nuestra capital. Entre otros, han fallecido D. Vicente de Murga, D.^a Dolores Viota, doña Josefa Carrica y D. Eugenio Barrero.

Para todos estos fenecidos pedimos una fervorosa oración á nuestros lectores, dando al propio tiempo el pésame á las respectivas familias.

Pan de San Antonio.—En la semana que finalizó el sábado 18, se recogieron tantas papeletas consiguando gracias alcanzadas por mediación del poderoso San Antonio, que nos vemos precisados á publicarlas en extracto. Fueron las siguientes:

«Un esposo que ha alcanzado del Santo su petición de un feliz parto para su esposa y que ésta pueda criar á su hijo: limosna, 2'50 pesetas».

«Por una gracia concedida, una peseta».

«Un padre que ha obtenido un empleo para su hijo, dos pesetas».

«Hallazgo de lo perdido, 15 céntimos».

«Una gracia alcanzada, una peseta».

«Una madre, por la buena compañía buscada por el Santo, para su hijo, en un viaje, una peseta».

«Por favores recibidos, cinco pesetas, y 10 reales por otros esperados».

«Una tía, por haberse salvado su sobrina de una enfermedad grave».

«Un favor alcanzado» (se acompaña la limosna).

«Por una gracia obtenida, una peseta».

«Una madre, por la salud de su hijo recobrada en grave enfermedad, una peseta».

«Alivio en la enfermedad, 1'25 pesetas».

«Salud recobrada por sólo invocar al Santo».

«Concedido lo pedido, 50 céntimos».

«Noticias de un ausente, una peseta».

«Varios favores obtenidos, 75 céntimos».

«Un favor logrado, 25 céntimos».

«Gracia, verdaderamente milagro, cinco pesetas».

«Prontitud en atender una súplica, 50 céntimos».

«Limosna de 10 reales mensuales por haber concedido el Santo lo pedido».

«Favor alcanzado, dos pesetas.—L. G.»

«Otro favor concedido, 50 céntimos».

«Alivio de dos enfermos, dos reales; mas otros tres reales por otro enfermo».

«Un abuelo por la salud de su nieta recobrada, 60 céntimos».

«Por una gracia concedida, cinco reales».

- «Varias alhajas recobradas, dos pesetas».
 «Favor alcanzado, dos pesetas».
 «Por dos gracias alcanzadas, dos reales».
 «Una gracia espiritual concedida, 1'25 pesetas».
 «Salud de una esposa».
 «Favor obtenido, dos reales».
 «Favor logrado para un hijo, 10 reales».
 «Encontrado lo perdido, 35 céntimos».
 «Deuda cobrada».
 «Dos favores alcanzados, dos reales».
 «Gracia obtenida, una buena compañía, dos reales».
 «Gracia obtenida, cuatro pesetas.—I. S.»

Las limosnas y ofrendas importaron 145'50 pesetas.

Subscripción abierta por la Junta de la Obra del Pan de San Antonio, para dedicar al culto del Santo, en la capilla de la Catedral, una artística lámpara.—Desde nuestro último número, en que importaba lo recaudado 209'75 pesetas, se han recogido los siguientes donativos:

M. I. Sr. D. José Campoamor, 5 pesetas; D. Formedio Llanos, 1 id.; D.^a Elvira Marquesi, 2 id.; D.^a Elena N. de Sánchez, 2'50 id., una devota, 1'50, id.; en el cepillo del Santo, una peseta destinada á la lámpara.—*Total 222'75 pesetas.*

Sigue abierta la subscripción.

Nombramientos.—Recientemente han sido nombrados por el Excmo. Sr. Obispo:

D. Tomás Montero Mellado, Ecónomo de Alaraz; D. Belisario Rodríguez, Teniente Párroco de Castellanos de Moriscos y encargado de Moriscos; D. Gregorio Ramírez Redondo, Coadjutor de Peñaranda; D. Nicomedes Carrasco, Coadjutor de Villarino; D. Nicolás Hidalgo, id. de Tammes; D. Francisco Clemente Barbero, id. de Cañizal, y don Pedro Rodríguez, id. de Alba.

En Vilvestre.—Abundantísimas en frutos de bendición han sido las misiones predicadas en Vilvestre por los Padres Santos y Conde, de la Compañía de Jesús.

Todos los fieles se han acercado al banquete eucarístico y se nota en la villa una gran reforma de costumbres. Sobre todo se ha desterrado completamente la blasfemia.

Gracias.—Agradecemos muy de veras á *La Semana Mi-robrigense* las frases laudatorias que nos dirige en su último número.

Capellán de la Cruz.—Ha sido nombrado Capellán de la iglesia de la Veracruz de esta ciudad, D. Francisco Cuéllar.

Séale enhorabuena.



Misceláneas

Para evitar la humedad en las paredes.—Una de las aspiraciones de los higienistas ha sido siempre impedir que la humedad penetre por las paredes en los dormitorios.

Ocurren á veces accidentes en la salud, ó modificaciones raras é imprevistas en el curso de las enfermedades, por causas que generalmente escapan á la investigación de los médicos, y que acaso se debieran atribuir á la humedad de las habitaciones.

Cuantos ensayos se han hecho hasta ahora para evitar por completo esa humedad, han sido infructuosos. Un especialista en la materia acaba de presentar la siguiente fórmula, asegurando que produce el efecto tan deseado.

Se funden juntas y en partes iguales estearina y potasa cáustica; se adiciona, en el momento de la ebullición, un poco de ácido acético y salicílico, y de este modo se obtiene un jabón antiséptico que es enemigo de la humedad, y que, untado en las paredes, impide que el vapor de agua ejerza su acción sobre ellas.

Para contrarrestar el mal olor del jabón, se le añade un poco de ácido fénico, que sirve á la vez, como el salicílico, de excelente desinfectante.

Remedio contra las picaduras de las abejas.—Los efectos de las picaduras de abeja, siempre molestos y á veces peligrosos, se evitan admirablemente, según el *Bienefloger* de Wurtemberg, mojando el punto que sufrió la picadura con el jugo de las aliáceas, cebolla, puerro, etc. Este específico tiene la propiedad de quitar el dolor al cabo de un momento, evitando del todo la hinchazón que suele presentarse; tiene además la virtud, no despreciable tratándose de remedios, y menos aún si éstos son caseros, de que se le puede usar sin temor de que resulte de su empleo una complicación más grave que la enfermedad misma contra la cual se ensaya. Este es inofensivo.